

范蠡商道大讲堂启动， 菏泽学院产教研融合发展迈上新台阶

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 10月31日,菏泽学院商学院理事会暨师生发展联谊会成立大会举行,菏泽学院商学院理事会、菏泽学院商学院师生发展联谊会、范蠡商道大讲堂揭牌。

菏泽学院党委书记衣玉琛,市工商联主席肖云共同为菏泽学院商学院理事会、菏泽学院商学院师生发展联谊会、范蠡商道大讲堂揭牌。揭牌仪式的举行,标志着菏泽学院商学院理事会暨师生发展联谊会的正式成立,标志着范蠡商道大讲堂的正式启动,标志着菏泽学院在开展产教研融合、校企合作、邀请各方力量参与学校办学道路上又向前迈出了坚实的一步。

菏泽学院党委委员、副院长



孟令美和市工商联主席肖云签署了战略合作协议;商学院党委副书记、院长田建军和菏泽市流通业供应商会会长李峰签署了战略合作协议;商学院党委副书记、院长田建军和菏泽市财金经济发展有限公司董事长吴焱签署了创新创业、实习实训基地协议。

在捐赠仪式上,山东海纳教育公司代表王冠上台捐赠发展基金十万元,菏泽学院合作发展处处长王广峰上台接受捐助。菏泽学院党委委员、副院长孟令美为商学院兼职教授颁发了聘书,商学院党委书记吕建春为创业导师颁发了聘书。

警民合力,救助国家级保护动物



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 贾蕊) 10月31日,鄄城县公安局左营派出所民警联合辖区村民救助了一只野生貉子,并将其移交给鄄城林业部门。

10月30日晚,鄄城县左营镇八孔桥村民刘大爷在河边自家的田地里割豆子时,突然发现一

只从未见过的棕色皮毛动物。因天色已晚,刘大爷便将这个小动物抓起来放到自己家里,打算第二天让派出所民警来处理。次日一大早,刘大爷就拨打了报警电话,左营派出所民警贾鹏等了解情况后,很快便赶来了,将安置在柴火堆里的小动物小心翼翼地放进提前准备好的笼子里,安全稳妥地保

护起来。紧接着,派出所民警与县林业部门取得联系。

经林业部门人员鉴定,该动物为国家二级保护动物“貉子”。县林业部门采取临时救助措施,层层上报,准备将该野生动物移送到市野生动物救助站。林业部门工作人员对村民刘大爷和左营派出所民警的帮助表示感谢。

冷空气侵入,最低温降至3度

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)记者昨日从市气象部门获悉,受冷空气影响,我市早晚气温偏低,最低气温降至3度左右。

连日来,受冷空气影响,我市早晚气温偏低,最低气温维持在个位数。预计今天,仍有冷空气侵入,气温有所下降。4日冷空气移出我市,受弱西南暖湿气流影响,天气多云转阴。5日到6日,云量偏多,局部有零星小雨。7日到8日,有冷空气影响,天气晴好,气温有所回落。本周六将迎来“立冬”节气。“立冬”意味着冬季正式来临,草木凋零,蛰虫休眠。

菏泽市气象台在11月2日15时52分发布天气预报,今

天,多云,最高温度17℃,最低温度3℃,东北风转南风2~3级。3日夜间到4日白天,多云转阴,最高温度18℃,最低温度7℃,南风3~4级。4日夜间到5日白天,阴,最高温度17℃,最低温度12℃,南风3~4级。5日夜间到6日白天,多云转晴,最高温度20℃,最低温度9℃,西南风3~4级转西北风2~3级。6日夜间到7日白天,晴,最高温度18℃,最低温度8℃,西风转北风2~3级。7日夜间到8日白天,晴转多云,最高温度18℃,最低温度6℃,东南风转东北风3~4级。8日夜间到9日白天,晴,最高温度19℃,最低温度8℃,南风转西南风2~3级。

应急演练应对产后出血

本报讯(通讯员 星华) 产后出血发病急、短时间内大量出血,容易危及产妇生命。为快速、有效地应对产后出血,10月29日,成武县妇幼保健院开展了医护配合的产后出血抢救应急演练。

演练中,模拟由急诊科诊治一名产后大出血的危急孕产妇,现场立即启动危重症孕产妇应急抢救预案。演练从发生产后出血开始,到风险评估、事件报告、开展急救、启动

应急预案、及时转诊等,整个活动组织严密、安排合理、衔接顺畅、关键点体现到位,非常贴近实战需要,充分体现了“以练为战、以练备战的主题”,达到了熟悉预案、规范程序、锻炼专业队伍、提高应急能力的目的,为今后应对此类突发事件积累了宝贵的经验。

县妇幼保健院计划生育服务中心相关科室工作人员共计60多人观摩了这次演练。

成武县妇幼健康相关项目培训班



浅谈医保档案管理工作中数据安全的重要性

随着我国迅速进入互联网的大数据时代,医保档案的管理也全面实现了信息化。目前,我国对所有参加医疗保险的群众都建立档案进行保管,明确记载了参保人的基础信息和享受权益的明细。这类规模庞大的医保档案信息数据,在使用信息管理系统进行医保档案管理的过程中,很可能因多方面因素导致个人信息泄露,产生较大安全隐患。

一、医保档案管理中存在的数据安全问题

医保档案管理实现信息化建设过程中存在较大的数据安全风险,如数据被窃取或篡改、隐私泄露等。首先,计算机在安全方面难以得到充分保证,主要是由于

网络环境比较复杂,容易受到黑客、病毒的影响和攻击,使档案信息有被泄露的危险;其次,当前我国的互联网监管和有关医保档案管理的法律法规建设不够完善。对电子档案管理的信息安全方面的规章制度仍是空白;最后,人员缺少专职培训,管理安全意识薄弱,对网络安全防范不了解,在一定程度上造成了重大隐患。

二、加强医保档案管理信息数据安全的策略

1.树立科学的信息安全意识 在进行档案信息安全管理过程中,首先应该意识到安全管理的重要性,树立相应的安全意识,制定标准化、系统化的工作流程,

统一逐级的将档案分类分级规范,将各个不同的门类档案做好相关收集、整理、保管、移交、存档等,做到既符合档案管理要求,又符合工作进程的标准,将安全管

理问题充分落到实处。

2.提高管理人员工作能力和业务素质

为了使档案信息安全管理得以顺利进行,要定期开展安全讲座和专业技能培训,使其在工作中形成良好防范意识,从而对信息安全管理的认识得到全面提升,有效保证了信息的准确性与真实性,促进了档案信息价值的发挥。完善医保档案相关的法律法规,使档案信息安全管理的

问题能够得到法律上的支持,进而使其朝着健康、有序方向发展。

3.注重档案信息数据利用安全

档案利用的安全主要是指档案管理系统中的软件和硬件的安全。硬件安全主要是指数据库和支撑平台,在使用时需要保证数据库不受非法入侵,所以要求各管理部门重视加大经费投入,引进最先进的设备设施,增强信息安全风险的防御能力。软件安全主要是指运行在硬件平台上的整个档案管理系统安全,也是利用的核心内容。档案管理人员要注重培养信息安全意识,在平常的工作中养成及时、随时备份的习惯,以应对突发状况造成档案信

息丢失的问题。

4.建立完善保障体系

安全保障体系的构建能够发挥其在信息安全管理当中的能动作用,工作人员能够以较快的速度发现并解决问题,可依据对档案信息重视程度的不同,按照级别进行系统分析,然后运用针对性解决措施,使信息安全得到充分保证。

菏泽开发区社会保险事业处 张丽

